



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№3 (30790)

16+

15-16 января 2019 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- «Соображалка» подвела... За корью придёт дифтерия?... Ударяют в колокола, не заглянув в святцы...

Адреса сопротивления



Детям не дам, лучше дяде продам

В подмосковном Подольске 12 января прошёл организованный коммунистами городской первички КПРФ «Силкатика» митинг...

неиспользуемых земель около деревни Матвеевское. Тогда губернатор дал поручение правительству проработать этот вопрос.

По словам одного из организаторов митинга — коммуниста Михаила Чирикова, участники акции подготовят резолюцию...

По сообщениям информгентств. Фото с сайта podolsk.ru

В зеркале социологии

53 процента россиян — за отставку правительства

Такое данные опубликовал аналитический центр Юрия Левады по итогам опроса, проведённого 13-19 декабря 2018 года.

ВОПРОС, на который отвечали опрошиваемые, звучал так: «Вы были бы сейчас за или против того, чтобы отправить в отставку правительство России?»

Следующий вопрос был сформулирован социологами так: «В чём заключаются ваши основные претензии к деятельности нынешнего правительства?»

нальный уровень — 18%, «Действует в интересах иностранного капитала» — 16%.

Ответ «Нет претензий к деятельности правительства» выбрали лишь 7% участников опроса. Кстали, любопытно отметить, что ответ «Действует в интересах крупного бизнеса» в 1999-м, в 2000-2008-х, 2016 года предлагалась социологами в следующей редакции: «действует в интересах теневого мафиозного капитала».

Александр ДЬЯЧЕНКО.

Александр ЛУКАШЕНКО:

«Нет равноправия — нет союза»

Президент Белоруссии Александр Лукашенко провёл совещание о социально-экономическом развитии страны в 2019 году и подходах к дальнейшему развитию интеграционных направлений.

БЕЛОРУССИЯ И РОССИЯ, напомнил Александр Лукашенко, в своё время подписали договор о создании Союзного государства и обязаны были развивать свои отношения, строго следуя этому документу.

Россия отказалась идти этим путём. Я это напомнил президенту России, он сказал: «Да, так и было».

Президент Лукашенко, в общем-то, и не требовало. Всем известно, и об этом не раз писала «Правда», как он распотстал Союзный договор: отрёкся от принципа равноправия...

любого союза. — подчеркнул президент Белоруссии. — Нет равноправия, нет союза.

Действия российской стороны, подчеркнул он, противоречат духу и букве всех договорённостей, в том числе в рамках Евразийского экономического союза.

В латвийской столице 12 января прошёл марш протеста против социального неравенства. Эта дата приходится на субботу, а именно по субботам протестуют Париж и другие города Европы.

Рига в жёлтых жилетах



Организатором демонстрации, в которой приняли участие до тысячи человек, выступил Русский союз Латвии (РСЛ). Этой партии не удалось пройти пятипроцентный барьер...

«Суверенная власть принадлежит народу», «Мы — народ, мы решаем». Митингователи выкрикивали: «Русским детям — русские школы».

справедливость», лидер РСЛ Татьяна Жланок заявила, что рижане ныне возмущены не меньше, чем парижане, участники митинга на Домской площади солидарны с Европой.

ти доходов, чтобы заплатить за квартиру и коммунальные услуги, но теперь многие пенсионеры отдают за коммунальные услуги половину пенсии.

Юлюс ЯНУЛИС, г. Рига. Фото с сайта baltnews.lv

«Мусорная реформа»

Очень похоже на авантюру

Что ни говори — год Свиньи в Красноярске начался свински. За новогодние каникулы краевой центр попросту утонул в мусоре, хотя накануне городские чиновники бодро обещали чистую жизнь.



РАЗРЫВАЛИСЬ ТЕЛЕФОНЫ оперативных служб, но компании, получившие с 1 января широкие права на фронте «мусорной реформы», не предвидели масштаба катастрофы.

Зато с точностью рассчитано, сколько красноярцам придётся платить за мусор. Жителям левобережья — около 80 рублей с человека, для правого берега — почти 88.

Замыкается круг: реформу ввели, а механизм не продумали. В результате страдают люди, которые сейчас вынуждены терпеть горы мусора около домов.

На местных сайтах появилось сообщение, что один из владельцев «Красноярской рециклинговой компании» сейчас находится в тюрьме.

Александр КОЗЫРЁВ, соб. корр. «Правды».

Фото автора.

Новая трагедия

РАННИМ УТРОМ 14 января в городе Шахты Ростовской области, в доме по ул. Хабарова, 16, прозвучал взрыв предположительно бытового газа.

Губернатор области Василий Голубев сообщил, что в работах по разбору завалов принимают участие 228 человек и 65 единиц техники.

Владимир КАЛИНИН, второй секретарь Шахтинского горкома КПРФ.

Цифра дня

15,9 трлн рублей составил общий долг домохозяйств России в ноябре 2018 года, сообщил Центробанк.

Социальный протест за рубежом



Около 200 миллионов жителей Индии приняли участие в двухдневной общенациональной забастовке. К манифестациям призвали несколько профсоюзов страны и ряд представителей левых движений.

вые рабочие места для молодежи и улучшить социальную обстановку в Индии в целом.

ISSN 0233-4275

Чиновничья карусель

«Соображалка» подвела

Не успело отгнать скандальное эхо после слов высокопоставленной саратовской чиновницы, которая учила нас жить привлекая на «макарошках»...

ТЕХНОЛОГИЮ ПОДБОРА Антимоновна раскрывать не стала. Так и осталось неснятым, как она проверяла женихов...

Ну, а для чего же еще нужен слуга народа?..



— Мне кажется, Антимоновна провела по меньшей мере бестактно, вторгаясь со своими примитивными советами...

Да и где взять хорошего мужа, если те дамы, кто повечее, уже окольцевали этих сизых голубков...

В общем, женщины опять остались недовольны позицией министра.

Сказано хлб и сумбурно, но понять можно. И теперь интернет, где проходила дискуссия...

Так что и губернатор вместе с Антимоновой не блистал оригинальностью и тонкостью мысли...

Но не скажут теперешние министры и губернаторы таких слов. А вот два десятка лет назад...

Один из саратовских губернаторов сказал тогда такие слова: — На теле народа появилось много энцефалитных клещей...

Народ тут же откликнулся стишками. Хоть пиши, хоть не пиши, в нас впились клещи...

Губернаторы, сенаторы и прочие хрущи. Вылез кто из теле — выборы — и снова влез. Вот сиди теперь и думай...

Теперь таких откровений, как у того саратовского губернатора, чиновники высокого ранга не допускают. Но в ходе полемики порой всё равно проскакивает сермяжная правда...

В дискуссии я допустила некорректное выражение, которое, к сожалению, было выхвачено из общего контекста...

ИЗВИНИМ ГОСПОЖУ, хотя по поводу «некорректного выражения» я теряюсь в догадках. И одно подходит, и другое. И не обидела она вовсе своих оппонентов...

Александр ПЕТРОВ, соб. корр. «Правды», г. Самара.

Парламентский дневник

Пленарное заседание Госдумы 10 января началось с минуты молчания. Парламентарии почтили память скончавшегося накануне на 89-м году жизни Анатолия Ивановича Лукьянова...

В ЧАСЕ ЗАЯВЛЕНИЙ по актуальным вопросам слово взял от фракции КПРФ Николай Осалчий. Он подчеркнул, что самая большая беда современной России — «железный занавес» между властью и большинством народа.

Но затем рождаемость показала вниз куда более стремительными темпами, чем прежде смертность. И вот в 2016 году смертность опять вырвалась вперёд в этой страшной гонке.

Во многом нынешняя демографическая яма — следствие 1990-х годов, но это ещё и результат разбалансировки производительных сил.

демографических тенденций нужны комплексные системные меры: социальные, экономические, финансовые, медицинские, психологические, воспитательные и др., но, к сожалению, мы видим, что государственная политика по целым ряду крайне противоречива, подчеркнул он.

«Оптимизация» сократила доступность первичной медицины. Число больниц с 2003-го уменьшилось вдвое — с 10 тысяч до 5 тысяч.

ление доходов, получаемых от эксплуатации минерально-сырьевой базы и т.д. Предательством национальных интересов...

Пивное возлияние на трезне по демографии

«Оптимизация» сократила доступность первичной медицины. Число больниц с 2003-го уменьшилось вдвое — с 10 тысяч до 5 тысяч.

компаний, принадлежавших иностранному капиталу, так ещё и провоцируется алкоголизация молодёжи и подростков...

Законпроект о пивной рекламе уже стоял в повестке дня пленарного заседания для рассмотрения по второму чтению.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Пионерия на марше

Тёплая встреча

Коммунисты Боготола, что в Красноярском крае, взяли под опеку возрождение пионерской организации. Ребята энергично включились в тимуровское движение.



Экологическая вахта

В лесу родится свалочка?..

РАНЫШЕ жителям станции Кужорская (Майкопский район, Адыгея) запрещалось собирать черемуху и цветы в близлежащем лесу.

24 декабря состоялся сход местных жителей, во время которого они заявили, что не допустят строительства этого комплекса рядом со своим населённым пунктом.

ИЗВИНИМ ГОСПОЖУ, хотя по поводу «некорректного выражения» я теряюсь в догадках. И одно подходит, и другое.

Ришат ИЛЬБУЛЬДИН.

организаций. Один из них, эколог Валерий Бриних, заявил, что место размещения экотехнопарка создаст реальные угрозы экологической и санитарной безопасности.

Станничники узнали, что, работая в Волгограде и Астрахани, эта самая компания устроила там ужасные свалки.

В народном сходке приняли участие представители компании-оператора, администрации Майкопского района...

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды», г. Ставрополь.

Утрата

Признание быть правдистом

Ушёл из жизни человек, многие годы неразрывно связанный с газетой «Правда», — доктор экономических наук, профессор Академии труда и социальных отношений, заслуженный деятель науки РФ

Сын крестьян-бедняков с Кубани, он одиозно рвал собой советскую судьбу. Участвовал в Великой Отечественной войне, семь лет служил в Советской Армии...

Спасибо Вам и прощайте. ПРАВДИСТЫ.

Ещё один завод приговорён к казни

Грани разрухи

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ компания «Орские заводы» — производитель легендарных орских холодильников — ООО «ТПК «Орские заводы» — признана банкротом.

ет 1,7 миллиарда рублей. Она складывается из кредита, процентов и неустойки. Долг у предприятия появился в 2014 году. Компания брала кредит на проведение модернизации и возобновление производства холодильников...

мислись с производственными мощностями завода газовых и электрических плит, завода холодильников и завода компрессоров, включая цех точной литья, и убедился в хорошей сохранности оборудования.

ци на страницах главной газеты Советской страны по самым насущным проблемам экономики становились настоящими событиями, вызывая множество читательских откликов и серьёзную реакцию в руководящих партийных, советских органах.

Перед Новым годом он звонил, поздравлял нас, полный новых замыслов и энергии. Что ж, своё признание быть правдистом Вы, дорогой Дмитрий Васильевич, с честью оправдали.

Социальный



Мониторинг

МИГРАЦИОННЫЙ ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ РОССИИ СОКРАЩАЕТСЯ. В 2018 ГОДУ ОН, ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ОЦЕНКАМ, СОСТАВИЛ 120—130 ТЫС. ЧЕЛОВЕК, ЧТО ОЗНАЧАЕТ САМЫЙ НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ЗА ВЕСЬ ПОСТСОВЕТСКИЙ ПЕРИОД.

По сравнению с прошлым годом сократились такие виды миграции, как работа по найму, служебные, туристические и частные поездки.

Численность легализовавшихся трудовых мигрантов в пиковом 2014 году по-прежнему в два раза превышает нынешние объёмы.

Крупнейшими центрами притяжения мигрантов остаются Москва с областью, Санкт-Петербург с областью, Краснодарский край, Тюменская и Калининградская области.

НЕСМОТЯ НА УСПОКАИВАЮЩУЮ ОБЩЕРОССИЙСКУЮ СТАТИСТИКУ ПО РЫНКУ ТРУДА, УРОВЕНЬ БЕЗРАБОТИЦЫ В ОТДЕЛНЫХ РЕГИОНАХ ПРОДОЛЖАЕТ БИТЬ РЕКОРДЫ.

Практически неизменны и региональные различия: от минимальных значений в федеральных городах (1,2—1,3% в июле — сентябре 2018 года) и в Московской области (2,6%) до максимума в слабозвитых республиках с сильным демографическим давлением и малым предложением рабочих мест на рынке труда (Ингушетия — 26%, Тува и Чечня — 14—16%).

Петр СИДОРОВ.

Вести с Украины

По сообщению Центра общественного здоровья при Министерстве здравоохранения Украины, заболеваемость корью за прошлый год в стране выросла в 17 раз.

За корью придёт дифтерия?

ИЗ-ЗА ТОГО что наблюдается резкое обострение эпидемиологической ситуации в связи с заболеванием гриппом и корью, в школах города Луцка (центр Волынской области) по решению местных властей продлили зимние каникулы до 20 января.

вынула районную комиссию по вопросам техногенно-экологической безопасности и ЧС города Кременной Луганской области продлить школьные каникулы до 20 января.

Как передало агентство УНН, соответствующее заявление 12 января сделала начальница управления образования Луцкого городского совета Зиновия Лещенко.

если население не начнёт сейчас же вакцинироваться от опасных заболеваний, страну ждёт вспышка дифтерии.

ОТТОМ, ЧТО в минувшем году Украина заняла первое место среди стран Европы по числу заболевших корью, говорится в сообщении Еврокомиссии.

В фокусе — Центральная Азия

Мнимое процветание и реальная бедность

Таджикистан движется к процветанию, а начавшийся год станет решающим в этом процессе. Такой вывод можно сделать из послания президента страны парламенту. Однако, перечисляя достижения, Эмомали Рахмон умолчал о проблемах, без которых картина не может быть полной.



ЗАНЕСКОЛЬКО дней до наступления нового года президент Таджикистана выступил с традиционным посланием к парламенту. Ждать от доклада объективного взгляда на социально-экономическое положение страны, конечно, было напрасно: подобные доклады всегда приукрашивают действительность.

забыть при этом, что станцию спроектировали в советское время, тогда же началось и её строительство. В частности, была проложена треть тоннелей, харьковским предприятием «Турбоатом» построены две гидротурбины, началось возведение плотины.

Далеко не так однозначна ситуация в социальной сфере. Темпы сокращения уровня бедности за последние годы существенно замедлились. Если в 2012—2014 годах доля бедных уменьшилась с 37 до 32 процентов, то затем показатель стал изменяться на десятки доли процента.

ЗА НЕКОЛЬКО дней до наступления нового года президент Таджикистана выступил с традиционным посланием к парламенту.

В наступившем году положительные тенденции, если не будут набирать силу. Как уточнил Рахмон, в бюджете на 2019 год заложено повышение доходов населения минимум на 10 процентов.

Аттракцион невиданной щедрости

Казахстанские власти на все лады твердят о «новогоднем подарке», сделанном им населением. Имеется в виду снижение коммунальных тарифов, произошедшее после критического выступления президента.



Поэтому в этом «недобросовестных монополистов», а заодно и покровительствующих им представителей власти. Большинство тарифов после этого действительно снизилось — некоторые ещё до наступления нового года, а некоторые — с 1 января.

дан страны оказывается за чертой бедности.

Во-вторых, национальная методология довольно сильно отличается от международной.

При этом официальная статистика не учитывает целого ряда факторов. Во-первых, в Таджикистане характерны сезонные колебания уровня бедности.

Пуль планеты

ВАШИНГТОН. Дональд Трамп побил рекорд Билла Клинтона по длительности шатдауна: временная приостановка деятельности правительства США продолжается уже 25-й день.

Сообщает Синьхуа

С приходом холодов в ландшафтном парке «Ушаньшань» городского округа Чжанцзяцзе провинции Хунань (Центральный Китай) местные туристические организации и предприятия парка организовали инспекцию канатных дорог с целью своевременной очистки оборудования от снега и льда.

Социальный протест за рубежом



11 ЯНВАРЯ «жёлтые жилеты» в девятый раз вышли на улицы Парижа, Марселя, Лиона, Нанты, Страсбурга, Лилля, Тулузы, Бордо и других городов, требуя отставки президента Эммануэля Макрона и усиления в стране борьбы с бедностью.

Кровь пауков для электромобилей

«Будь то электромобили или стационарные накопители альтернативной энергии, пока не ясно, какая именно технология производства аккумуляторов окажется лучшей в будущем.

тысяч циклов зарядки. Кандидатом для использования в органических электродах НИА является молекула порфирина.

По страницам зарубежной печати

свой потенциал». «За последние 20 лет добыча кобальта (оксиды кобальта используются в качестве катодного материала для лития).»

Новые рабочие места

В социалистической Республике Вьетнам, в старом технопарке «Хоа Лак», появился первый завод по производству деталей для авиационных двигателей.

